

# 协同联动促转变 激发治理新动能

本报讯(记者肖玥 通讯员张睿敏 鹿雪薇)包头市公安局开展“全警种部门支援派出所”工作以来,包头市公安局监所看护管理支队通过下沉机关警力支援辖区杨圪楞派出所工作,并联合杨圪楞派出所推动实现“三个转变”,使治安职责更加明确、治安防范力量明显增强。

社区民警变“下社区”为“在社区”。春节期间,监所看护管理支队安排20%的警力参与社区巡防巡控工作中,积极会同杨圪楞派出所改革社区警务、优化警力

配置、充实基层警力,开展矛盾纠纷排查、推动源头化解,切实解放“社区民警”,取得了良好效果。

社会治安变“难管控”为“防得牢”。该支队与杨圪楞派出所以基础防范工作为重点,制定出台《派出所基础信息采集清单》《派出所社区工作职责清单》,做深做细做实人口和流动人口管理工作,并组建了重点商圈警务队,在商圈周边常态化开展巡逻守护、治安防范、应急处置、维护秩序、社会宣传等工作,让人民群众感受

到警察时刻守护在身边。

社会民情变“小矛盾”为“大和解”。针对杨圪楞派出所提出化解各类“小矛盾”构建社会“大和谐”的目标,该支队提出“警格+网格+多方力量”矛盾化解思路,对矛盾纠纷深入排查、规范记录、及时处理。同时,该支队认真落实“一警情多推送”制度,形成监管支队、派出所、司法所、社区多方联动抓调解的工作模式,有效提升基层治理效能,夯实平安建设基础。

## 充电赋能强素质 深学细悟促践行

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区分局组织开展了为期三天的政治轮训活动。

此次轮训内容涵盖铸牢中华民族共同体意识、公安机关执法规范化建设、涉警舆情处置等专业知识。其中,法制大队大队长荆玉春主讲的法治培训课程,以现存问题为导向,紧贴基层执法需求。涉警舆情处置培训中,主讲人以典型执法案件为例,现场进行全方位剖析,找出问题症结,提供解决思路,引导民警辅警在学中思、思中悟、悟中行,持续深入巩固学习成果。

(朱韵霏)

## 着力排除隐患 筑牢安全屏障

上都讯 近日,锡林郭勒盟正蓝旗公安局深入辖区重点单位开展易制毒企业化学品安全检查工作,着力排除隐患,筑牢安全屏障。

检查中,民警对企业易制毒化学品存储库和购买、使用、运输情况及相关档案进行了检查,重点结合易制毒化学品平台底数和视频监控核查了各企业的运输、使用和管理情况,针对存在的台账登记不规范、出入库登记不及时等问题现场责令企业整改,对企业下一步做好易制毒化学品管理工作提出合理化建议,督促企业完善内部运营管理措施,确保易制毒化学品不流入非法渠道。

(赵晓娟)

## 开展消防知识培训 消除民宿安全隐患

乌兰察布讯 连日来,乌兰察布市消防救援支队及其辖下各旗县市区消防救援大队组织辖区民宿行业管理者和从业者开展了消防安全集中大培训活动。

培训中,消防人员结合相关法律法规和大量火灾案例,生动形象地向参训人员讲解了火灾的特点、危害及灭火对策,就如何防火、如何报警、如何扑救初期火灾、如何安全疏散人员以及如何逃生自救等日常消防安全常识进行了详细讲解,并讲解了灭火器的使用、维护保养和注意事项。除授课外,消防人员还组织民宿行业经营管理人员参观了消防科普教育馆,建立了民宿行业消防工作微信指导服务群,并督促民宿行业常态化开展消防安全隐患排查工作,及时有效地消除消防安全隐患。

(郭成唐楠)

## 交警走进看守所 送上精彩“醒酒课”

本报讯(记者李谱新 通讯员李军)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队伊金霍洛旗大队民警走进该旗看守所,与看守所联合开展了以“引以为戒拒酒驾、家人期盼早回家”为主题的交通安全警示教育,为关押在该所的酒驾、醉驾和无证驾驶交通违法行为人员上了一堂生动的“醒酒课”。

宣传民警结合近年来发生在伊金霍洛旗的酒驾、醉驾典型案例,告诫这些“事中人”要深刻认识到自己不负责任的行为给社会造成的伤害,要痛定思痛、痛改前非,杜绝出所后再次违章、二次犯罪。

## 聚焦“三年行动” 提升执法质效

本报讯(记者李谱新 通讯员王董东)实施提升行政执法质量三年行动计划是贯彻习近平总书记关于行政执法重要论述和党的二十大精神的具体实践要求,是推动法治政府建设的迫切需要,也是优化营商环境的重要抓手,更是新时代赋予交通运输综合行政执法支队组织召开推进部署会,精心安排各项重点工作,全面提升交通运输综合行政执法质效。

会议指出,完成“三年行动”各项工作任务时间紧、任务重,需要着力把握好以下工作重点:一要加强队伍建设,提高执法素质。要深入推进执法队伍专业化、职业化建设,全面提升执法人员的法律素养、业务能力和职业道德水平。二要完

善执法制度,规范执法行为。要建立健全行政执法各项制度,确保执法活动有法可依、有章可循,不断提高执法透明度和效率。三要强化执法监督,提升执法效能。建立健全行政执法监督机制,利用好现代科技信息手段,用活E路阳光执法监督平台,确保执法公正、文明、高效。四要深化执法宣传,营造良好氛围。要加强行政执法宣传工作,积极开展普法活动,提高公众对交通运输行政执法的认知和支持。



## 走访企业排查隐患 助力优化营商环境



城关讯 为确保节后各行业安全有序复产,预防和遏制安全事故发生,及时发现和消除安全隐患,连日来,呼和浩特市和林格尔县公安局结合辖区实际情况,积极组织民警开展企业大走访活动,全力防风险、消隐患、办实事,助力优化法治化营商环境。

活动中,民警深入辖区企业进行走访,详细了解企业复工复产、人员返工和安

全生产工作落实情况。在了解企业生产情况的同时,民警对企业开展了安全“体检”,对复工企业的消防设施、用火用电、危化品管理等方面进行检查指导,拧紧生产“安全阀”。针对群众返工、企业复工复产的各项需求,和林县公安局推出了“网上办”、“预约办”、“统一办”、“加急办”、“上门办”等多项便民服务举措,以高质量的政务服务助力企业复工复产。(和林县公安局供稿)

## 春风送岗促就业 法治护航求职路

本报讯(记者李亮 通讯员段亮杰)为进一步增强广大求职者的法治意识和维权意识,更好地服务企业招聘工作,近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局以准格尔旗2024年春风行动大型招聘会为契机,将普法宣传和法律服务送进招聘会现场,为广大求职者提供更精准的法律服务。

在招聘会现场,司法局的工作人员和法律援助中心的律师通过发放宣传资料和回答群众咨询的方式,向现场广大

求职者发放了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国行政复议法》等法律读本及宣传手提袋、法治小礼品等普法宣传资料,并围绕当前求职者面临的问题,解答了劳动合同的签订、工资支付、保险缴纳等方面的法律问题,重点对农民工、残疾人等求职者普遍关注的热点问题进行解答,并提醒劳动者务工过程中遇到问题要通过法律途径解决,切实维护好自身的合法权益。

## 以赛促学以学促用

题、抢答题和风险题三轮激烈角逐,最终决出前三名并现场颁发奖品。

此次活动加深了全体党员民警对党史、国史知识的掌握。民警职工表示,将切实把“感党恩、听党话、跟党走”教育落到实处,不断增强获得感、安全感、满足感。(李扬)

## 创新宣传方式 共话消防安全

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市消防救援支队做客鄂尔多斯市融媒体中心广播综合节目制作部汉语综合广播FM89.6行风热线节目直播间,与主持人和听众朋友进行“面对面”交谈,就电动车安全使用、违规安装防盗窗和铁栅栏的消防安全隐患以及居民遇到火灾如何自救等群众关心的消防安全热点问题展开讨论,在“电波”一端与听众共话消防安全。

该支队防火监督科负责人就该市深入开展消防领域安全隐患大排查大整治情况做了通报,针对电动自行车违规停放、充电及电动车进电梯、进住宅、飞线充电等情况存在的消防安全隐患进行了分析,并对高层住宅发生火灾后如何逃生进行了科普。

其间,不时有群众拨打热线电话就校园防火、人员密集场所消防安全问题等进行咨询,并对消防工作提出合理化建议和意见,支队防火监督员细心听取了群众意见和建议,并对群众提出的问题给予耐心解答,鼓励群众举报身边潜藏的火灾隐患和消防违法行为,积极关注消防、参与消防。此次访谈交流使群众对消防工作有了更深一步的认识,并普及了消防知识,解答了难点问题,有效提高了广大群众的消防安全意识,对消防工作社会化起到良好的推动作用。

下一步,鄂尔多斯市消防救援支队将继续借力主流媒体持续发声,多措并举传递消防“好声音”,努力扩大消防宣传覆盖面,增强消防宣传影响力,为营造安全稳定的消防环境贡献力量。(王金梅)

## 画笔描绘“火焰蓝” 消防安全记心间

开鲁讯 为深入推进学校消防安全宣传教育工作,激发广大师生关注消防、学习消防、参与消防的热情,提升师生的消防安全意识和自防自救能力,3月7日,通辽市开鲁县消防救援大队联合小街基镇第二幼儿园开展了“我眼中的火焰蓝”绘画活动。

活动中,小朋友们在老师的细心指导下,充分发挥自己的想象,用笔描绘心中消防员的形象,用最简易的方式表现对消防安全的认识。随后,消防员结合幼儿园实际情况,由浅入深地向幼儿园小朋友和教职工讲解了如何扑救初起火灾、如何排查火灾隐患、如何开展逃生自救、如何正确报警等消防常识,并详细介绍了灭火器、应急照明灯、疏散指示标志等消防器材的使用方法,切实提升师生的消防安全意识。(吴一凡)

## 聘任消防副校长 “校消”合作护安宁

宝昌讯 为持续深化“火焰蓝”牵手“红领巾”校园消防安全宣传教育工作,提升广大师生防护意识和自救技能,有效开展校园消防安全隐患排查整治和校园安全教育培训工作,锡林郭勒盟消防救援支队太仆寺旗大队联合旗教育局在全旗中小学、幼儿园建立消防副校长(园)长制度,近日,首批消防副校长(园)长聘任仪式在太仆寺旗第一中学举行。

仪式上,教育局相关负责人向受聘消防副校长(园)长颁发了聘书。受聘消防副校长(园)长代表作表态发言,并为全体师生开展消防安全培训。受聘的18位消防副校长(园)长均为熟练掌握消防安全知识、责任心强、火灾防控工作经验丰富的消防员,他们主要负责指导和帮助学校开展消防安全宣传教育工作,督促学校落实消防安全责任制、定期排查火灾隐患、开展消防应急疏散演练等工作。

此次活动是消防、教育两部门持续推动教育系统消防安全工作,深化“校消”合作共建的一项重要举措,对创新校园消防安全管理模式、推进校园消防安全标准化管理工作进程等具有重要意义。(刘浩佳)

内蒙古消防救援总队提示:人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。

